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6. Формування бізнес-середовища для посилення взаємодії успішних та менш 

успішних підприємиць шляхом створення кластерів, бізнес-інкубаторів, бізнес-об’єднань, 

асоціацій.  
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Протезування кінцівок є важливим напрямком реабілітації осіб з інвалідністю, 

спрямованим на відновлення їхніх функціональних можливостей та покращення якості 

життя. Водночас цей процес пов'язаний із значними економічними витратами для пацієнтів, 

медичних закладів та системи охорони здоров’я в цілому. Тому впровадження сучасних 

біоінженерних рішень, здатних підвищити ефективність протезування, набуває важливого 

економічного значення. Особливої актуальності ця проблема набуває для України в умовах 

повномасштабної війни, коли тисячі українців зазнали поранень та ампутацій кінцівок. 

Забезпечення якісним протезуванням постраждалих військових та цивільних осіб є 

нагальним завданням для відновлення їхнього здоров'я, працездатності та повноцінної 

інтеграції в суспільство. 

Ключовим напрямком є розробка біонічних (кібер) протезів кінцівок, керованих 

біоелектричними сигналами м’язів. На відміну від пасивних протезів, вони забезпечують 

більш природній рух та функціональність завдяки використанню мікропроцесорів, сенсорів, 

двигунів і систем зворотнього зв’язку. Проте висока ціна біонічних протезів обмежує їх 

доступність для багатьох пацієнтів. В Україні розробка доступних аналогів біонічних 

протезів може стати пріоритетним завданням державної політики у сфері реабілітації 

поранених. 

Одним з рішень проблеми є застосування засобів доповненої реальності (AR) та 

віртуальної реальності (VR) для полегшення та здешевлення процесу налаштування 

біонічних протезів. Системи AR/VR дозволяють в комп'ютерному середовищі моделювати 

процес адаптації протеза до особливостей постави, ходи та біоелектричних сигналів 

конкретного пацієнта [1]. Це скорочує термін реабілітації, підвищує її ефективність і знижує 

навантаження на обладнання та фахівців, що є особливо важливим в умовах обмежених 

ресурсів системи охорони здоров'я під час війни. 
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Перспективним є також використання 3D-друку для виробництва недорогих протезів, 

адаптованих до конкретних фізичних параметрів пацієнтів. Низька вартість 3D-друку робить 

його доступним для багатьох верств населення. Існують також розробки мобільних додатків 

для самостійного контролю та налаштування протезів на основі 3D-друку. Саме завдяки 

можливості децентралізованого виробництва 3D-друк протезів може стати ефективним 

способом забезпечення ними великої кількості поранених у різних регіонах України. 

Серед економічних переваг впровадження біоінженерних технологій у сфері 

протезування можна відзначити: 

- зниження витрат часу та коштів на реабілітацію, підвищену мобільність та 

продуктивність праці для пацієнтів;  

- економію бюджетних коштів завдяки децентралізації виробництва протезів;  

- зменшення потреби в імпорті дорогих аналогів.  

У сукупності це дозволить вивільнити значні ресурси для інших потреб відбудови 

економіки в повоєнний період.   

Отже, застосування біоінженерних рішень, зокрема біонічних протезів, AR/VR-

технологій, 3D-друку та мобільних додатків, дозволяє істотно підвищити ефективність 

процесу протезування та водночас знизити його економічні витрати. Це сприяє розширенню 

доступу населення до високоякісних реабілітаційних послуг, повноцінній інтеграції людей з 

інвалідністю в соціальне та економічне життя. В умовах воєнного часу розвиток відповідних 

технологій протезування є пріоритетним завданням як з гуманітарної, так і економічної 

точки зору. 
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Малі інноваційні підприємства потребують постійної підтримки з боку органів 

державної влади, місцевого самоврядування та некомерційних організацій. В першу чергу 


